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DUOday 2026 
 
Sachverhalt: 

Kleine Anfrage 
der BAbg. Emrich, Zaum, Eggebrecht und der CDU-Fraktion 

 
Der jährliche DUOday ist ein Aktionstag, der Menschen mit Beeinträchtigung die Mög-
lichkeit bietet, einen Tag lang einen Einblick in den allgemeinen Arbeitsmarkt zu erhalten 
und verschiedene Berufe kennenzulernen. Auf der anderen Seite können Arbeitgeber 
die Talente und das Potential von Menschen mit Behinderung entdecken.  
Inklusion beginnt mit Begegnung und genau darum geht es beim DUOday. Menschen 
mit Behinderung und Mitarbeiter eines Unternehmens bilden für einen Tag ein Team. Sie 
lernen sich kennen, entdecken neue Perspektiven und erleben, wie bereichernd Vielfalt 
im Arbeitsalltag ist. 
Der nächste DUOday findet am 28. Mai 2026 statt. 
 

Das Bezirksamt beantwortet die Anfrage wie folgt:  
 

1. Wird sich das Bezirksamt Bergedorf beim DUOday 2026 beteiligen? Wenn ja, 
wie viele externe Personen werden daran teilnehmen? Wenn nein, warum nicht 
und strebt das Bezirksamt eine Teilnahme im Jahr 2027 an? 
 

Das Bezirksamt Bergedorf wird sich nicht am DUOday 2026 beteiligen. Das liegt überwiegend 
daran, dass das Format als solches nicht bekannt ist. Eine Beteiligung im Jahr 2027 ist zur Zeit 
entscheidungsoffen. 

 
2. Ist dem Bezirksamt bekannt, wie viele Unternehmen aus Bergedorf sich am DU-

Oday 2026 beteiligen? Wenn ja, wie viele? 
 

Dazu ist dem Bezirksamt nichts bekannt. 
 

3. Wie viele Personen mit Schwerbehinderung oder gleichgestellte Menschen arbei-
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ten aktuell im Bezirksamt Bergedorf? 
Das Bezirksamt Bergedorf beschäftigt aktuell 62 schwerbehinderte bzw. schwerbehinderten 
Menschen gleichgestellte Personen. 

 
4. Wird die nach § 154 SGB IX festgelegte Quote von 5% der Arbeitsplätze damit 

erfüllt? 
 
Die nach § 154 SGB IX festgelegte Quote von 5% der Arbeitsplätze wird vom Bezirksamt Ber-
gedorf mit 8,8% deutlich erfüllt. 
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
 
 
 
 

Anlage/n: 
 
   
 


